
                                COMUNE DI COSTA VESCOVATO 

Provincia di Alessandria 

 

                                                                                 Deliberazione n. 31 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale  

 

OGGETTO: Costituzione in giudizio in causa per risarcimento 

danni. Disposizioni. 

 

L'anno duemilaventi addì 3 del mese di novembre alle ore 18,15  in 

teleconferenza via whatsapp giusto decreto del Sindaco n. 1 del 04-04-2020, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero 

oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

All'appello risultano:   

BONADEO SARA                                    Vicesindaco 

MALASPINA CRISTINA                 Assessore    

                                                        Totale presenti: 2 

RUBE OTTAVIO           Sindaco  - Assente  

                          Totale assenti:   1               

                                                                                                

Partecipa alla adunanza in teleconferenza via whatsapp giusto decreto del 

Sindaco n. 1 del 04-04-2020 il Segretario Comunale Dott. Alessandro 

Casagrande il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la dott.ssa  Sara Bonadeo, nella 

sua qualità di Vice Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta 

per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso: 

I. Che la  sig.ra .B..OMISSIS... E...OMISSIS..., a ministero del 

proprio avvocato, faceva pervenire in data 06.02.2020 

richiesta di risarcimento danni, acquisita al Protocollo 

dell’Ente con il n. 183 del 07.02.2020 prontamente 

trasmessa alla compagnia assicurativa Mazzocchi e Taverna 

Assicurazioni Agenzia Axa 0109 di Tortona per 

l’espletamento degli opportuni accertamenti e la eventuale 

quantificazione del danno, relativa ad un presunto sinistro 

verificatosi in Costa Vescovato in data 28.10.2017;  

II. Che, in data 31-08-2020, l’istante, a ministero dell’Avv. 

Daniele Davio di Tortona, faceva notificare all’Ente atto di 

citazione, acquisito al Protocollo dell’Ente con il n. 1070 del 

01.09.2020, innanzi  al Tribunale di Alessandria, all’udienza 

del  03.12.2020, per il risarcimento dei danni subiti, 

quantificati in complessivi €. 346.362,50, oltre interessi 

legali e spese di lite;  

III. Che il Segretario comunale, considerato il tipo di evento, ha 

manifestato l’opportunità di resistere alla pretesa azionata; 

Ritenuto necessario, condividendo il convincimento del 

suddetto Responsabile, onde tutelare gli interessi dell’Ente, 

costituirsi nel suddetto giudizio;  

 

Atteso che il Sindaco è interessato all’atto, e non partecipa 

alla seduta;  

Rilevato che la Axa ha deciso di avvalersi del patto di 

gestione della lite assumendo direttamente la difesa del 

Comune di Costa Vescovato;  

Considerato che la Axa ha indicato come legale l’Avvocato 

Carlo Vaira del Foro di Torino; 

        Visto il D. Lgs. 267/2000;  



Acquisito sulla proposta il parere prescritto, ai sensi dell’art. 49 

del D. Lgs. 267/2000 e dei vigenti Regolamenti di Contabilità e 

dei Controlli interni;  

A voti unanimi favorevoli, espressi nei modi di legge;  

DELIBERA 

I. Di costituirsi, per le motivazioni indicate nelle premesse, 

nel giudizio instaurato innanzi al Tribunale di Alessandria 

dalla sig. B...OMISSIS... E...OMISSIS. (di cui si 

omettono le generalità per riservatezza dei dati personali).. 

per il risarcimento dei danni patiti in occasione del 

denunciato sinistro del 28.10.2017;  

II. Di autorizzare il  Vice Sindaco quale rappresentante 

dell’ente, a stare in giudizio, avvalendosi dell’avvocato di 

fiducia indicato dalla Axa Assicurazioni del foro di Torino, 

avvocato Carlo Vaira; 

III. Di demandare al Legale su menzionato gli adempimenti di 

competenza, ivi compresa, ove ritenuto, la difesa dell’Ente 

con ogni facoltà, non esclusa quella di transigere e 

conciliare, nonché di formulare, ove ritenuto opportuno, 

proposta conciliativa ex art. 91 c.p.c., il Comune di Costa 

Vescovato nel giudizio de quo, con autorizzazione espressa 

a chiamare in causa eventuali terzi responsabili; 

IV. Di dar atto che la spesa per la rappresentanza legale di cui 

sopra sarà integralmente sostenuta dalla Compagnia 

assicurativa; 

V. Di trasmettere la presente allo studio legale Avv. Carlo 

Vaira in Torino.  

VI. Di dichiarare la presente deliberazione, considerata l’entità 

dell’istanza e, conseguentemente, l’urgenza di provvedere, 

con separata votazione unanime, immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 quarto comma del D. Lgs. n. 

267/2000. 



Letto, approvato e sottoscritto: 

                    Il V. Sindaco                                              Il Segretario Comunale 

                Dott.ssa Sara Bonadeo               Dott. Alessandro  Casagrande 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124 T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del 

Messo, che copia del presente verbale è stato pubblicato il giorno 04-11-2020    

all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

 

                                                                        Il Segretario Comunale 

  Dott. Alessandro  Casagrande 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  (art. 134 T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno  

03-11-2020 

X  Perché dichiarata immediatamente eseguibile 

-   Perché decorso il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo 

    Pretorio 

                                                                                             Il Segretario Comunale 

                                                                               Dott. Alessandro Casagrande                                          


